



Priprava in informiranje mladincev o namenu in poteku nabora je v zadnjih letih dobilo širše družbenopolitične razsežnosti. Mlade Šiškarje so povabili na razgovor, kjer so dobili najosnovnejše informacije o naboru. Sam nabor pa je bil pred naborno komisijo na Rimski cesti.

OSAMELA TRŽNICA



Tržnica v Šiški ob teh hladnih dneh sameva. Prodajalk ni veliko, pa tudi kupcev ne. Še največ se proda kislega zelja in repe, pa tudi solate.

(Foto: F. Rozman)

aero 

tribuna 2 

DELEGATSKI ŽAROMET

Prva ocena ukrepov

Med pomembnimi točkami dnevnega reda 32. skupnega zasedanja vseh zborov skupščine občine Ljubljana-Šiška dne 18. novembra je bila tudi točka, pod katero so delegati prvič ocenjevali izvajanje odloka o ukrepih družbenega varstva v delovni organizaciji »Megrad«, ki so ga sprejeli pred dobrimi tremi meseci in pol.

Poročilo, katerega je za sejo skupščine pripravil začasni kolegijski poslovodni organ, je ustno dopolnil in obrazložil še predsednik tega organa, mag. Lojze Capuder. Potek izvajanja in uresničevanja ukrepa, je začasni kolegijski poslovodni organ razvrstil z akcijskim programom v dve fazi. V prvi je bila izdelana ekonomska analiza in politična ocena stanja v delovni organizaciji s sprejetimi nekaterimi naglimi ukrepi, ki naj bi jo čimprej privedli v normalno stanje. Med te sodi priprava osnutkov samoupravnih aktov, ki bodo nadomestili tiste, ki niso usklajeni z zakonom o združenem delu in drugimi sistemskimi predpisi. Osnutki teh aktov bodo predloženi v javno razpravo že v naslednjih dneh. V tej fazi je izdelan tudi predlog sanacijskega programa do takšne mere, da ga je mogoče uporabiti že kot osnovo za odločanje o dokončni sanaciji in za nadaljnji uspešen razvoj delovne organizacije. Poleg teh so sprejeti tudi ukrepi, ki vplivajo na tekoče proizvodne naloge in ki prispevajo k odpravljanju motenj v poslovanju, zlasti tistih, katere zavirajo izpolnjevanje pogodbenih obveznosti. Na podlagi analize le-teh je bilo ugotovljeno, da so bila skoraj vsa dela, ki jih je prevzela TOZD »Gradbena operativa«, prevzeta pod izjemno težkimi pogoji in da je zaradi zamujanj z roki izvajanj gradenj močno ogrožen njen

finančni rezultat. Poročilo navaja, da ima TOZD prav tako težave s kooperanti, ker ne izpolnjujejo svojih pogodbenih obveznosti. Med težavami so naštetih še mnogi drugi vzroki kot na primer: nizka produktivnost, nizki osebni dohodki, nerazvitost dohodkovnih odnosov in sistema nagrajevanja po delu ter podobno. Začasni kolegijski poslovodni organ je nadalje ocenil, da je stanje v TOZD »Družbeni standard« takšno, da ni mogoče pričakovati uspešnega nadaljevanja poslovanja. Zaradi tega se je organ odločil za ukrepe postopnega prenehanja njenega poslovanja.

Druga faza ukrepov zajema priprave za dokončno odločitev o izboru optimalnih rešitev za dolgoročno usmeritev DO »Megrad« in njene sanacije. V sklop teh sodi osnutek samoupravnega sporazuma o združitvi vseh TOZD v enovito delovno organizacijo s prilagoditvijo organizacijske sheme ter rekonstrukcija srednjeročnih in dolgoročnih planskih dokumentov.

Aksijski program opredeljuje naloge po rokovniku in nosilcih izvajanj nalog. S programom je predvideno, da bo zadnja naloga opravljena 30. julija prihodnjega leta, ko bo ukinjen začasni ukrep družbenega varstva.

Čeprav prvo poročilo ne obsega podatkov o finančnih rezultatih za čas trajanja ukrepov družbenega varstva, saj zaradi kratkega časovnega obdobja učinkov še ni mogoče ugotoviti, so delegati poročilo v celoti pozitivno ocenili. Po razpravi so sklenili, da bo izvajanje začasnega ukrepa družbenega varstva DO »Megrad« odslej redno mesečno spremljal na svojih sejah zbor združenega dela.

I. Osolnik

Uspehi in načrti zbora ZZB »Karol Pahor«

Borbena pesem - naš ponos

Naša borbena pesem se je rojevala skozi najtežje dni narodne preizkušnje. Peli so jo borci, pelo jo je ljudstvo. Bila je hrabrilna, veličastno kljubovalna in bodrilna za tiste, ki so se uprli tujčevi nadvladi. Bila je zvesta spremljevalka borcev na pohodih skozi osvobodjene kraje ali skozi požgane in porušene vasi. Povsod so z njo oznanjali svobodo.

»Naj zaori pesem o svobodi«, so peli. Njihova pesem ni utihnila niti v pričakovanju spopada s sovražnikom. »Jutri gremo v napad« so otožno, vendar brez malodušja zapeli zvečer ob tabornem ognju, medtem ko je njihova misel zaplavala k domačim ognjiščem in najbližjim. Spremljala jih je kot klic k svobodi in klic v boj. »Na juriš, na juriš« se je razlegala iz grl. Peli so v senci smrti. Nešteto borcev je omahnilo v juriših, toda tisti, ki so jih preživeli, so borbena pesem ponesli naprej, ponesli so jo v svobodo. Med temi so tudi borci, sedanji pevci moškega pevskega zbora ZZB Šiška.

Mogočna borbena pesem jih je ponovno zvrstila v zbor pred desetimi leti. Poimenovali so ga po znanem skladatelju in borcu Karolu Pahorju. Po tolikih letih v 24 članskem zboru še vedno poje 18 nekdanjih borcev. V njihove vrste pristopajo zdaj mlajši pevci, katerim je ta pesem prav tako v ponos kot nekdanj borcem. Povprečna starost tako pomlajenega zbora je sedaj nekaj nad 50 let. Sprva, po ustanovitvi zbora, so gojili predvsem borbena in revolucionarna pesem, nato pa so iz leta v leto svoj program bogatili z narodno in umetno pesmijo. Danes obvladujejo že dokaj obširen program pesmi, s katerim uspešno nastopajo na vseh pomembnih prireditvah v občini in tudi drugod. Najpogosteje nastopajo na proslavah ob krajevnih praznikih, na prireditvah

v delovnih organizacijah, na akademijah ob državnih praznikih in drugih slavnostnih priložnostih. Vedno se radi odzovejo vabilom, karkoli in kamorkoli, povsod pa žanjejo iskrena priznanja. Tudi v arhivu hranijo lepo število pisemenih priznanj.

V razgovoru s predsednikom zbora Alojzom Sodjo smo izvedeli, da so se letos organizirali v samostojno Kulturno društvo, Moški pevski zbor ZZB »Karol Pahor«, ki ima sedež v glasbeni sobi osnovne šole »Riharda Jakopiča« v Derčevi ulici 1. Tu imajo tudi vaje vsak ponedeljek in četrtek ob 19. uri. Povedal je, da bi radi zbor še bolj pomladili z mladimi pevci, da nikogar ne odklonijo, ki bi rad stopil mednje. Ob prizadevnosti zborovodje Mire Cimperčeve nameravajo poseči globlje v zakladnico glasbene ustvarjalnosti, zlasti po tistih skladbah, ki jih že redko izvajajo in pojo.

Mimogrede smo iz pogovora izluščili še to, da so dobili v last del prostorov v rojstni hiši slovenskega pesnika Valentina Vodnika, po katerem nosi ulica, v kateri je stavba, tudi ime. V njej so pevci iz Šiške prepevali že pred vojno. Stavba je pod spomeniškim varstvom in jo nameravajo zato obnoviti. Po kompleksnem projektu obnove bo namenjena samo kulturnim namenom. Del sredstev, ki je potreben za preselitev in izselitev sedanjih stanovalcev, je samoupravna stanovanjska skupnost občine Šiška že rezervirala, ostali del pa bosta zagotovila SIS za kulturo in zavod za spomeniško varstvo. Kulturno društvo oziroma moški pevski zbor bo s tem imel še več možnosti za kontinuirano negovanje, ne samo borbenorevolucionarnega, ampak tudi ostalih zvrsti petja.

Ivo Osolnik